

工业强镇再扬帆 高歌猛进铸辉煌

——巩义市回郭镇交出发展优异“成绩单”

1月25日,回郭镇政府大会议室内气氛热烈,中国共产党回郭镇第十一届代表大会第六次会议召开,代表们热议2020年的成绩:一般公共预算收入完成5.15亿元,首次突破5亿元大关,税占比100%,占目标的114.4%,增长6%;固定资产投资完成46亿元,占全年目标的106.7%;规模工业总产值完成460亿元,增速13%;规模工业增加值完成110亿元,增速13%;主要指标总量及增速继续保持巩义领先……

这一年来,回郭镇党委、政府按照既定的目标,克服种种困难,以“永立前沿、永当标杆、永保一流”为标准,加快建设转型升级示范区、产城融合引领区、富裕文明首善区,一笔一划地书写回郭镇发展历史,为回郭镇、为巩义市交上了一份满意的答卷。



巩义市产业集聚区(回郭镇)俯瞰

转型升级 建设一流强镇

发展是第一要务,项目是第一载体。回郭镇党委、政府始终把项目建设、产业转型升级作为振兴实体经济、推动高质量发展的当务之急、头等大事,为全镇经济社会发展提供强大支撑,全镇党员干部的步伐更坚定、目标更清晰。

在巩义市产业集聚区小微企业园,28座标准化厂房整齐排列,蔚为壮观,巩义市众赢铝制品有限公司就是入驻的30多家企业之一。走进车间,8台冲压机高速运转,一上一下,不到两秒,便将24个铝箔餐盒生产出来,再经过分捡、包装、装车、快递,不久,这些餐盒便会出现在饿了么、美团等外卖巨头的合作店铺以及中亚、欧美民众的家庭餐桌上。这是回郭镇依靠科技创新,全面加速产业转型升级的一个缩影。

回郭镇严格落实“项目为王、落地为大”的要求,充分发挥大项目的引领带动作用,高质量推进各类项目,有效集聚了发展新势能。2020年,共实施重大项目22项,其中,省重点项目3项,郑州市重点项目7项,总投资110亿元,年度计划投资40.86亿元,实际完成投资42.8亿元,通过项目建设保持了旺盛的发展势头。同时,坚持“谋划项目抓落地、在建项目抓进度、竣工项目抓投产”的节奏,全镇项目建设呈现“梯次推进、滚动发展”的生动景象。深入推进大众创业、万众创新,全镇新增“四上”单位入库26家,占全年目标任务的325%。“大企业顶天立地,中小企业铺天盖地”,回郭镇工业发展的新成就在巩义成为美谈。

这是一份来之不易的“成绩单”。抓今天的项目,就是抓明天发展的新动能,就是抓群众生活的新收益。回郭镇牢固树立“项目为王”的理念,建立“日催、周督、月评比”机制,设立“骏马奖”“蜗牛奖”奖优罚劣,在全镇营造了优越的营商环境。在新冠肺炎疫情冲击、各项管控政策影响下,取得这样的成绩难能可贵,含金量满满。

2020年以来,回郭镇3次承担郑州市重大项目巩义分会场集中开工仪式,作为郑州市的代表接受了全省县域经济高质量发展代表团观摩,为巩义乃至郑州增光添彩,争得荣誉。



群众文化活动丰富多彩

城乡一体 展露秀美新姿

整洁的街道、繁华的商业街、环境优美的公园和小区……在回郭镇人民公园,正在健身的居民笑得乐开了花。如今的回郭镇呈现新的生机和风貌,游子们回乡的次数更多了,村民脸上幸福的笑容正是回郭镇城镇建设一步步蝶变的最好记载。

回郭镇党委副书记、镇长杨少华表示,通过狠抓城镇建设,镇容镇貌呈现新气象。不断强化规划引领,高标准编制回郭镇国土空间总体规划暨村庄分类布局规划;以兴郭路清东段为试点,编制回郭镇立面改造方案,为全镇老街改造探索了道路。

高标准推进社区建设,总投资12.5亿元的碧桂园一期、龙祥锦园、裕恒秀园、泰和园等4个居住小区项目全部建成交房,合理的功能布局、优良的小区环境、完善的配套设施,不仅有效解决了群众的“刚需”和外地区产业工人安家回郭镇的难题,而且提升了全镇社区档次,使近万人享受到了和城里人一样的高品质城镇生活,增强了群众幸福感。

按照“道路林荫化、村庄园林化、工厂花园化、廊道彩色化、耕地效益化”的标准,大力推进春季补绿造景,新建、改建游园20个,新建停车场3个,加大镇区道路绿化补植和提档升级力度,营造“四季常青、三季有花、层层叠叠、错落有致”的生态美景。

在人民路、文昌路、人民公园等主要路段进行景观亮化,引导重点企业安装彩灯,全镇灯火辉煌、流光溢彩,不仅有力推动了夜间经济发展,还提高了群众幸福指数和全镇美誉度,回郭镇成功创建河南省文明镇。

聚焦民生 增进群众福祉

民生工作无小事。回郭镇党委、政府积极回应群众对美好生活的需要,让人民获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续,努力打造和谐幸福的“回郭镇样板”。

持续抓好脱贫攻坚。全镇贫困户不但高质量脱贫,而且人均纯收入达1.7万元以上。设立公益岗位41个,务工人员成为贫困户最直接、最有效的增收措施。新昌铜业、新世纪种植合作社拿出资金帮助贫困户增收,产业扶贫成效

显著。在做好对口帮扶淮滨县期思镇工作的同时,承担巩义市5个扶贫车间建设任务,为巩义市脱贫攻坚做出了大镇担当。

持续抓好环境保护。深入推进“蓝天碧水净土”三项行动,全镇完成深度治理验收企业220家,拆除落后中频铝壳炉11座、砖混烟囱19根,整体环境质量不断改善。

持续抓好惠民实事。镇卫生院门诊楼投入使用,回郭镇急救站揭牌成立,实验幼

儿园、清西小学、教师中转宿舍、雷锋小学改建等项目加快推进,残疾人、社会救助、低保五保等工作顺利开展,群众满意度进一步提升。

持续抓好安全生产。深入开展双重预防体系提质升级,建成“五有”标准企业6家,带动辖区工贸企业安全管理水平有效提升。深入推进“专家查隐患、政府促整改”,共检查生产经营单位540家次,查出隐患3318条,已基本整改到位,最大限度消除了安全隐患。



回郭镇新貌

党建引领 筑牢战斗堡垒

人人走路带风,精神抖擞,干劲十足,这是许多人对回郭镇干部的第一印象。一支强有力的党员干部队伍是事业兴旺发达的重要保障,为此,回郭镇牢固树立“抓党建是最大政绩”的理念,大力推进基层党组织建设标准化、规范化,做好“党建+”融合文章,有效推动了党建工作全面进步、全面过硬、全域提升。

高质量搞好换届选举。“下深水”开展人选物色,全面掌控各村大局,全镇21个村村级换届一次性圆满完成,所有村

全部实现“一肩挑”,新当选党组织书记12名、新当选“两委”成员65名,“两委”成员平均年龄下降10.6岁,大专以上学历占比20.1%,能力素质明显提升,为未来五年发展奠定了坚实基础。

高标准提升村室阵地。全镇累计筹资800余万元,新建了南罗、北罗、柴沟等5个村室阵地,完成了柏漫、清东等16个村室阵地的提升改造,南罗村建成了第一个亲民化、互动式村级阵地。

高起点办好党建实事。开展“亮赛比”

和“挂图作战、集中攻坚”活动,各村党支部承诺的273项实事全部完成,各村集体收入增长20%以上,真正实现让村级有盼头、干部有劲头、群众得实惠,激发了村级干事创业积极性。

高水平抓实非公党建。非公企业多是回郭镇的特色,非公党建也是回郭镇的亮点所在。该镇单独建立非公企业党支部19家,为240家企业选派党建指导员89名,实现党的组织、党的工作全覆盖,非公党建水平得到大幅提升。



景观亮化提升城镇品质,增强群众幸福感



河南明泰铝业高精度车用铝合金火热生产



明泰铝业电子材料园高精度铝箔生产线



河南新昌铜业生产车间

科学谋划 共绘美好前景

高昂的创业激情、良好的发展势头、优良的发展环境,都是回郭镇发展面临的良好机遇。镇领导班子积极落实郑州市十一届十三次全委暨市委经济工作会议、巩义市委六届十一次全委暨市委经济工作会议安排部署,立足优势,审时度势,科学谋划了今后发展总体思路。

回郭镇将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,全力推动“产业美、人居美、生态美、民生美”,争取各项工作在巩义居首位,在郑州站前沿,在河南创名镇,奋力打造中国高精铝都,加快美丽幸福回郭镇建设。

坚持高端化、终端化、高效益方向,优化存量、调高增量、扩大总量、提高质量,着力打造“1+4”的产业格局(1个中国汽车轨道交通轻量化先导区和铝食品包装、铝建筑装饰材料、电线电缆、军工配套产品4个生产基地),加快建设千百亿高精铝产业集群。

群众的获得感与幸福感,是检验发展成就的试金石。“多谋民生之利,多解民生之忧,只要回郭镇一棒接着一棒跑,一锤接着一锤敲,把‘短板’补齐,把好事做实、实事做好,一定能不断提升回郭镇品质,让城镇更美好、让居民更幸福。”巩义市委常委、巩义市产业集聚区管委会主任梁峰对回郭镇的发展充满希望。

百舸争流,破浪者领航;千帆竞放,奋勇者当先。如今,走进回郭镇,移步皆是景,举目满眼新。回郭镇正以更快速度、更强实力、更高质量在全面建成小康社会的富民强镇大道上加速奔跑,跑出国家级经济发达镇的气魄,跑出义排头兵的担当。

“2021年,我们将牢固树立各项工作在巩义居首位,在郑州站前沿,在河南创名镇的标准,奋力打造中国高精铝都,加快美丽幸福回郭镇建设,为巩义在全省县域高质量发展和郑州‘西美’战略中挑大梁、走前头作出新的更大贡献。”巩义市产业集聚区管委会副主任、回郭镇党委书记王跃举信心满满地说。

谢庆